

# КОЛОКОЛО

Орган  
Воскресенского района ВКП(б)  
и райисполкома, Горьковский округ  
№ 2 от 5 к. Выходит 3 раза в неделю

№ 92 (2911)  
2 августа 1942 г.  
(Воскресенье)  
ТОП ИЗДАНИЯ XII-8

## Шире размах социалистического соревнования

Большинство колхозов района наряду с вырубкой жатки ржи, и отдельные сельхозартелели от выборной жатки перешли к массовой уборке. На полях Захаровского колхоза «Пира коммуны» (председатель тов. Рязнов) и колхозов работало 40 колхозников. Провалом с первого дня массовой жатки ввели индивидуальную сделку, соревнование. Здесь каждый колхозник перевыполнил нормы выработки. За короткое время колхоз бригады 12 гектара.

Ширится социалистическое соревнование среди женщин и в колхозе «Свободный труд». Е. Марфина и К. Марфина 30 июля за день убрали по 0,11 гектара при норме 0,05 гектара. За три дня в этом колхозе убрано свыше 8 гектаров ржи.

С каждым днем колхозники стараются работать лучше. Теперь мало того, чтобы организовать индивидуальную сделку на полях, надо бороться, чтобы каждая колхозница, колхозник, подросток, какую бы работу ни выполняла, выполняла эту работу с соревнованием, чтобы каждая бригада, звено и в целом колхоз работало лучше. Чтобы обеспечить выживание и перевыполнение эквивалента.

Атмосферно-массовая работа в поле должна сыграть первостепенную роль в уборке хлеба, золотые и белые колоски, колоски и олеи в руках колхозников трудящихся государству. Комсомольско-агитатор должен

вести свое большевистское слово и в гунгу колхозных масс, и на героических примерах бойцов Красной Армии и работников тыла вдохновлять колхозников на самые трудные подвиги.

Зачем каждого коммуниста, комсомола и колхозного активиста шире использовать все формы агитационно-массовой работы. Военные действия должны быть организованы в каждом колхозе, бригаде. Их надо извлекать сжелезено.

Нельзя забыть и такую форму, как доска почета. На доске почета обязательно должны размещать самые передовые люди бригады, звена. На их примере необходимо учить работавших по-сталински всех колхозников.

Промисе членигаты, государственной литературы, государственной газеты необходимо проводить в перерыве времени. Мало того для 2 дней за неделю колхозники с разрешения партии и правительства, с внутренней и международной обстановкой.

Надо добиться, чтобы каждая колхозница и колхозник, выполнял свой рабочий день, считал важным, чем они помогают социалистическому делу, чтобы завтра работать еще лучше.

«Уборка, — гласит наш товарищ Сталин, — дело сезонное и она не любит зимы. Уборка во-первых выигрывает оплодур в уборке — проигран!».

«Уборка, — гласит наш товарищ Сталин, — дело сезонное и она не любит зимы. Уборка во-первых выигрывает оплодур в уборке — проигран!».

Удовлетворительно завершена работа колхозной пухи в колхозе райсовхоза, агенство государственности, райпотребсоюз и ИВВД.

В других предприятиях и учреждениях ограничивается проведение общих собраний, вместо ринения, выношение которых не контролируется.

Надо активизировать работу как колхозных комсомольцев, так и комсомоль предприятий и учреждений.

В. Пайков,  
секретарь РК ВКП(б).

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 31 июля

В течение 31 июля наши войска вели бои в районах Клетская, Цымынская, Южские и юго-восточные Батайские.

На участках фронта существенных изменений не произошло.

«За 30 июля части нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 45 немецких танков, 230 автомашин с войсками и грузами, 20 автомашин с горючим, вооружено 2 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подожжено 16 автомашин в зенитной артиллерии, работало 2 железнодорожных состава, раскессено 2 состава уничтожено до четырех рот пехоты противника.

В Баренцовом море авиацией флота потоплен транспорт противника водоизмещением в 13000 тонн.

«Южные Воронежские противники дважды переходили в контратаку. Артиллерийскими и минометными огнем гитлеровцы были отбиты и понесли большие потери. Немцы вела при поддержке танков атаковала роту артиллерии Аджима Общевой палатки арты, наши бойцы гранатами и бутылками с зажигательной смесью подожгли 4 танка и истребили 80 немецких солдат и офицеров.

«В бою в районе Южские Красная уничтожено 48 немецких танков, 17 противотанковых и 10 танковых орудий, 21 автомашина и 3 броневика. Зажжены 3 танка и самолеты.

На другом участке нашей авиации захвачены 10 исправных немецких танков, которые сразу же были направлены в бой против гитлеровцев.

«В районе Цымынской

продолжались упорные бои с группировкой противника, перемещавшейся на запад берег Дона. Только на участке одного нашего соединения уничтожено 9 немецких танков, 15 орудий, 23 пулемета и 8 минометных батарей. Противник потерял свыше 1000 солдат и офицеров.

«Наше и юго-восточное фронты наши войска вели тяжелые оборонительные бои с противником. На отдельных участках, после кровопролитного сражения, наши части отбиты на новые рубежи. Немцы потеряли в этом бою 13 танков, 18 орудий и свыше 600 человек убитыми. Моторизованной колонна противника и группа танков удалось выйти во фланг нашей части. Советские бойцы огнем из противотанковых орудий и ручей сожгли 5 танков и 7 автомашин. Затем наши танки и пехота двинулись в контратаку. Немецкая колонна была раскессена на несколько групп и по частям уничтожена.

«На Ленинградском фронте проследил бой местного значения. Немцы предприняли попытку вернуть захваченный нашими войсками населенный пункт. При поддержке бомбардировочной авиации гитлеровцы дважды атаковали наши позиции. Бойцы части гитлеровский танк, два бронированных орудия, истребили немцев артиллерийскими, минометными и ручейно-пулеметными огнем. Потери до 300 солдат и офицеров. Немцы отступили. Отбитой авиацией артиллерией отбиты 3 немецких самолета.

«На Западном фронте велась решая артиллерийская и пулеметная перестрелка. Огнем

нашей артиллерии разрушено несколько блиндажей, взорвана склад с боеприпасами, раскессено и частично уничтожено несколько железнодорожных эшелонов. До двух рот пехоты противника. Снайперы И-ского соединения за последние 10 дней истребили 260 немецких солдат и офицеров.

«Отряд Ленинградских партизан под командованием тов. А. Пустыльникова отослал на железнодорожных эшелонов вагоны. Работы 50 вагонов, в большей части грузовых автомашин и танками. Под обстрелом вагонов погибло до 300 немецких солдат.

«Линейный солдат 50 пака 11-й армии пехотной дивизии Юхо П. рассказал: «Финляндия зашла в тушку. Промышленность переживает полнейший застой. Советское хозяйство пришло в упадок. Многие крестьяне встали в голод, в ресторанах появились немцы, кто-то бросил работу, не платя рабочим часть ржи, но без мяса и овощей. Народ ненавидит немцев и считает их виновниками всех бед, обрушившихся на Финляндию. Недавно в городе Тампере в ресторан, где гитлеровцы, кто-то бросил несколько гранат. В лесх скрывается большое количество солдат, бежавших с фронта. Они лозны немцев и шпикеровцев и собирают их в партизанские отряды».

«Получено сообщение о чудовищном преступлении немецко-фашистских людоедов. В начале июля, в Динерштедте, немцы арестовали 150 рабочих паровозных мастерских на отделе электротехники в Германии. Гитлеровские мерзавцы в течение семи дней морили арестованных рабочих голодом, а потом вывели их за город и расстреляли.

## Введение отличительных знаков для военнослужащих, раненых на фронтах отечественной войны

Постановлением Государственного Комитета Обороны для военнослужащих и начальствующего состава Красной Армии, находящихся ранеными в боях за Советскую Родину против немецких захватчиков, вводится для постоянного ношения отличительный знак о числе ранений. Право на ношение отличительного знака военнослужащие имеют все раненые, полученные со дня начала отечественной войны.

Отличительный знак о ранении носится на правой стороне груди. Право ношения знака отменяется: для военнослужащих и младшего начальствующего состава — в крашевой форме; для среднего, старшего и высшего начальствующего состава в удостоенной вышивки и позументной вышивки в незнакомом ношении знака о ранении прилежало к уголовной ответственности. Одновременно Государственный Комитет Обороны утвердил Правила ношения отличительных знаков для военнослужащих, раненых на фронтах отечественной войны и описание этих знаков.

Правила ношения знака пользуются все военнослужащие, получившие ранение в боях с противником или ранения при выполнении своих служебных обязанностей. За каждое одновременное ранение военнослужащий пользуется правом ношения одной вышивки, в зависимости от характера ранения отбитый. Отбитой авиацией артиллерией отбиты 3 немецких самолета.

По своему характеру ранения делятся на легкие и тяжелые. Категория «легких ранений» относится к ранениям легких тканей без повреждения костей и суставов. В категорию «тяжелых ранений» относятся ранения с повреждением костей и суставов. Факт ранения удостоверяется «справкой о ранении», выдаваемой военно-лечебными учреждениями, и выпиской из приказа по части (урезультату).

Отличительный знак о ранении представляется собой вышивку прямоугольной формы, длиной 43 мм, шириной 5-6 мм. Нашивка изготавливается из желтого галуна; при легкой ранении — тено-красного цвета, при тяжелой ранении — золотистого цвета.

## Описание знака числа ранений

Отличительный знак числа ранений представляется собой прямоугольный из ткани и цвет обозначениями прямоугольной вышивки с параллельно соединенными боковыми сторонами, на котором вышиты горизонтально золотистого цвета на желтом галуна шириной 5-6 мм. и длиной 43 мм.

Каждое ранение обозначается нашитым на шитие галуном: при легкой ранении — тено-красного цвета, при тяжелой ранении — золотистого цвета.

Расстояние между нашитыми боковыми сторонами, на котором вышиты горизонтально золотистого цвета на желтом галуна шириной 5-6 мм. и длиной 43 мм. Длина вышивки соответствует длине названного цвета галуна, а ширина его зависит от количества вышитых полосок. Знак ранения нашится на правой стороне груди на уровне средней пупочной линии, на расстоянии 7-8 см. от нее; при наличии карманов, над правым грудным карманом, но выправленном от середины к его внутреннему краю.

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР  
Об учреждении военных орденов: ордена Суворова первой, второй и третьей степеней, ордена Кутузова первой и второй степеней и ордена Александра Невского

Президиум Верховного Совета Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Учредить для награждения военнослужащих Красной Армии за выдающиеся заслуги в организации и руководстве боевыми операциями и за достигнутые в результате этих операций успехи в боях за родину военные ордена:
2. Учредить ордена: ордена Суворова первой, второй и третьей степеней; ордена Кутузова первой и второй степеней; ордена Александра Невского.
3. Учредить статут и описание ордена Суворова первой, второй и третьей степеней.
4. Учредить статут и описание ордена Кутузова первой и второй степеней.
5. Учредить статут и описание ордена Александра Невского.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. Калинин.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. Горкин

Фед. МЯЛОВ

# Костя Второй

И встретился с ним в юности гадкой березовой аллеи, когда он поспрашивал за спиной громадную алмазную шкворня. Вилку вилшпиль спиной прощипывала Ветлуга. И видел, как мальчуган приваливал лопку, как он поднимался с ношей по крутой горе, цепляясь за шероховатые ветви березок. Березка армянскими секон-тунгу рубилась в щель, и тут хватало воздуха, но он не оставался, а лишь встряхивался и выгибался под своей непомерной ношей. И только взобрался наверх он поспрашивал вилку, прислонившись к стволу березы.

Сидящее садилось. Низкие дорожки лучи вспыхивали над рекой, слабого широкого алмазного молния. Мальчуган торжесно домы.

«На вынос оставил лопку?»  
«Он отлетел мне, невдалеку и, лопку ускорил шаг, вышел на сельскую улицу. Но лопку бы заметил повозки базылово паренка».

Вскоре мне довелось встретиться очень часто с этим удивительным мальчуганом. Костя Второй был настоящим героем в нашем селе. Он искал пищу на фронт, ездил на сельской пункт и на мельницу, вырванья пылали в поларок бойкам, хлопотал на пасеке, что то подована в тележке трактористам и даже по указке старого бригадира Петровича вытаскивал заводы для колхозной теплоты в «Земля на врага».

О, это было трагическое сотрудничество! Вспугнутый мальчуган прислонился к ближайшей борозе степенного старика, и, поворачивая отговорчиво голову, действительно славословил мастерство или выжимал высокую извержение. За работой они оба зашатались, влоды строитно сорвались. Но на красноту углубил они всегда выходяли вместе, выходяли дружины.

Петрович говорил шутя: —Костя Второй,—это, братец мой, неправда! Ты у нас мужичина самой первой ступи.

Однажды три небрежно отмахивались. Старик кивнул ему, Петровичу, что Костя зовется Бекетом от старика старшего, угрюмого брата Кости. Вроде старик Петрович в такие минуты и не обижался. Смотря по сезону и по возможности, он доставал либо огречи, либо льня и частично соваз в Костю карман, стараясь сделать это незаметно.

Петрович был слабее в адреналине. Костя Второй подспрашивал за старика согре гектаров и трудней, правил «вещи шпандерера» Петровича. Он знал вранья всех существующих тракторов, автомобилей, комбайнов и, поговору, даже старика разбирался в сцепках разных типов помы. За эту работу и любил Костя старик бригадир.

Волна загнала Костю Второго

за тридцатидесяти год. Неумеренный блуждан, он становится в семье заврасник хозяйном Вольна—вызвала на его плечи трудней работ, трудней дела и беспощадно отбрасывала на фронт, отец оставал дома пятерых малолеток и Костя был самым старшим из них.

Волна—важное испытание, война—такая же бедствие. Отец говорил: ничего, если кое-что и прожигает. Заменяю войну—Костя развивает».

Костя сказал отцу: —Я теперь «не маленький. Мы прожигам».

Отец взбрался на пятиминутный прогулок, Костя перешел от дворничий немощ и протиснулся. Был воскресный день. В первую очередь рванья быта выкатил на лодке. Костя взял лопку и до вечера окуцывал затрофеил на своей лодке. Он отплыл, как под паром, отплыл в лесок и начал его топарить в лодке. Он сам любил лодку, лодку ребу, но он не уходил с работы. Война! Значит и он усталник не, значит и ему теперь не до забавы.

Вечером он располосл и принес к леще дров; пустил олов, несколько раз сходил с ветряной на водоем. За ужином они поговорили о материале до отле. Но они и без слов понимали друг друга. И в этом стуровом, безмолвном единении было много страха, было только неопределяемая нежность, в которую отвалил; отец лучше отстанит лодку, а Костя, конечно знает, как восстановить лодку на смерть».

Утром Костю мать покорила за работу Петрович. Шло второе лето войны. На полях работали женщины, старики, дети. Вместе с матерью вышел на работу и Костя.

Костя знал как важно ветрала прочит врага: в это лето колхозные поля отвечали человеку необычным плодородием. Все было, куптелос, зеленело и поднимало слово на дровках. В поле и в садух дружба Кости с Петровичем. Первоначально лет их не различали, оно обжалово их еще крепче.

Костя держал как зоркий.

—Завтра на Самохин лес?

Петрович утвердительно кивал головой.

—Дано. И правду.

И Костя знал, что Петрович еще с утра осмелит бригаду о чисте гатриох новостей от имени областного оудка. Петрович уходил домой. Костя проходил через мост и поднимался на поварную вышку. Пожарник возвращает ему прочитанный журнал и обижает чужа.

Уже потухает вечерняя заря. Острее сияет за Ветлугой выжоложеннее, тишешие деса. Завтра день еще не закончен. Он вальдет участливою Докуну и беседует с ней о журе лагерныхных тран.

Ворочусь и продолжать в борьбе—не выше подати!

## Действующая Армия (Донецкоградский фронт)



Красноармеец Гальдер (слева) и капитан Самовоев готовятся к действиям для захвата цели в расположении немецких войск. Фото Г. Колосовова. Фотозаписки ТАСС.

## На озимых 50 тысяч

Десяти летичия шпиль сельхозтеплиц «Свободная труд» овладели мужскими профессиями по укладке сева в стога. И. Дружинина и Е. Морьева сметали 16 стогов. Каждая из них выполняли норми выработкой. 29 июля колхоз заволачил семенов и уборку сева на площади 70 гектаров.

Сразу же приступили к выборочной явке. 29 июля на полях работали 19 жен, а 30 июля—50. Женщины Е. Морьева и К. Морьева при норме 0,09 гектара сбилили по 0,11 гектара.

И. Моряхин, председатель Куржеского колхоза.

## Подготовка колхозных кадров

Рабочая колхозная школа в этом году готовит свыше 3000 различных сельскохозяйственных специалистов: ветфельдеров, колхозных бригадиров, счетоводов, заводчиков животноводческих ферм, конюхов, садоводов, тепловодов.

Всеюе того чисте председатели колхозов просматривают крат-соперищие курсы.

## М. Ветлужский.

### План перевыполнен

В целях максимального привлечения средств трудящихся, благословенная организация размерудла работу по привлечению вкладчиков. Первые результаты наглядны. Индивидуальный план по вкладам выполнен на 115 процентов.

### Кузнецов.

### Всели наличными

Заведующий колхоза «Земля Полюжского колхоза «За новый быт», благословенный сельхозтеплиц, поднимался на дрове-лещево догорело и сжиге 5,700 руб. Вся эта сума на внесена наличными.

Николаев.

## Включаются в уборку урожая

Передние колхозы Потатихинского сельхозтеплиц «Первое мая», «Вторая пятилетка» и Ветлугой Ленинки заволачили сеноуборку и заготовили веточный урожай.

Лучшие бригады труда поавляют колхозники сельхозартели «2 пятилетка» А. Соколовых, А. Синюховых, Е. Ребовых. Работы индивидуальную поавляют, они сбилили за день по 0,44 гектара при норме 0,30 гектара.

Не допуская разрыва между уборкой и сачей сева государству, колхозы сельхозтеплиц органили на заготовительный пункт 125 центнеров лучшего сена

## В уборку урожая

из плана 171 центнер. Сейчас все колхозы проводят выразительную работу по биетральной заготовке сеноуборки. В ближайшие дни-два эта работа будет закончена. На плана 500 гектаров сношено—469 и 460 гектаров сево с площади 450 гектаров. Заложено сеноа 235 тонн при плане 338 тонн.

В колхозных сельхозтеплиц выборали ветра для работы. Не дожидаясь общего собрания, правления колхозов организули подготовку к массовой уборке.

В. Соловьев, председатель Потатихинского сельхозтеплиц.

## Председатель показывает пример

Сельхозтеплиц «Приветствие колхозников» бригады зарево на сеноуборку поавляют 66-летним стахановским трудом Колхозники А. Мальцева, М. Гаврилина, Е. Шахова ежедневно выполняют нормы по сноше на 150 процентов.

Успех производственной работы обеспечен тем, что правление колхоза с первых дней организуюло социалистическое соревнование, ввели ин-

дивидуальную сдельщину и заволачили общественное питание колхозников. Хороший пример показывает председатель колхоза Н. В. Губен. Он вместе с колхозниками работает на лугах и стремится показать образец высокопроизводительного труда.

Колхоз сеноа и заготовил сено с площади 70 гектаров. Сеноуборка закончена.

Е. В. Белова

## Семенные участки убрать отдельно

Согласно постановлению СНК СССР и ЦК ВЦИК(6) «Об уборке и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1942 году», на 10 дней до уборки колхозов должны перейти к уборке участков семенных участков, и если они не выделены или урожай на них пологий, то необходимо их отвести из наиболее урожайных сортовых посево.

Семенные участки не должны превышать по рии—12 процентов всей площади, по осу—15 процентов, по картофелю—15 процентов, по ялу—49 процентов. Например, если в колхозе 100 гектаров осы, то надо отвести 13 гектаров семенной участка.

Насколько большое значение придается семенным участкам видно из того, что правительством заперещено зачисля семенных фондов с общих посево.

Сейчас в колхоз колхозы надо вычлнить ответственного работника или председателя участка. Другие жео семенные участки вычлнить в одной бригаде или в одном звене—сеноуборочном. Он начал до конца уборки надо проследить за равномерной уборкой. Уборка сортовых посевов надо начинать в начале высокой влажности, т.-е. тогда, когда зерно начинает рваться колотом. Этот момент чисте упущения и заволачивает с уборкой, в результате чего получаются большие потери.

А. Приклонский.

## Больше внимания колхоз-сазга

Стоящие производственные вопросы донде вызвали сильный рост сорняков, от которых страдают сельскохозяйственные культуры и особенно посевы колхоз-сазга. Между тем во многих колхозах этой проблемой труднее не уделяют должного внимания, недооценивая значение колхоз-сазга, как возуточности.

В постановления СНК и ЦК ВЦИК(6) «Об уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» сказано: «Добиться респлетиваю поощрения урожайности сорняков и семян колхоз-сазга, обеспечить своевременное проведение не менее четкого прополки и борьбы с сорняками, не менее двух прополков посево, междурядных орудий, не менее двух прополков посево, междурядных орудий, не прекращая уход за посевами колхоз-сазга в период уборки зерновых культур».

Для приведения в соответствие план посево колхоз-сазга нужно немедленно провести

полку, рыхление и прорекнавание посевов; там, где посевы слабые от недостаточной уборочной культуры, провести подкормку колхоз-сазга новыми являями;

включать в план вычлнить в отдельную бригаду на глубину 10—12 см, и такое же расстояние от рядка;

выполнять до начала сбора семян нематучисловение оудачивания, чтобы не засорить семена колхоз-сазга; выделять ответственного члена звена для сбора семян. Семена собирать лучше в сумки (25 сента) и глубокими (50 сента) мешки со вставками в верхнюю часть мешка вычлнить в леевых прутьях или на проволочке.

Современный уход обеспечивает нам хорошую урожай сорняков и семян колхоз-сазга.

А. Гутаген, отв. редактор И. П. Крылов.